Администрация Курьинского района Алтайского края

Комитет по образованию

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение 

«Трусовская средняя общеобразовательная школа» 

Курьинского района  Алтайского края

Разработка урока немецкого языка
Тема «Почему дети радуются зиме?»

3 класс

Разработчик: Можелёва Н.В.,
 учитель немецкого языка

Трусово – 2015г

Схема конспекта урока
Аттестуемый педагог (ФИО)  Можелёва Наталья Валерьевна 
Город, район  Алтайский край, Курьинский район, село Трусово

Образовательное учреждение МКОУ «Трусовская средняя общеобразовательная школа»
Предмет (или должность) учитель немецкого языка 
Класс  3
Тема урока  «Почему дети радуются зиме?»
Характеристика класса  Класс состоит из 2-х мальчиков и 3-х девочек. Класс занимается неравномерно – одна девочка быстро усваивает материал, хорошо понимает иноязычную речь учителя, может с помощью учителя строить предложения и отвечать на поставленные вопросы, в письменных работах всегда учитывает особеннности грамматики. Двое детей занимаются в более медленном темпе – времени на усвоение материала требуется больше, иногда возникают трудности в понимании речи учителя, а также в построении предложений и высказываний, при выполнении письменных заданий не всегда учитываются изученные правила. Оставшиеся двое детей занимаются слабо – с трудом даются грамматические правила, речь учителя чаще понимают с переводом, для усвоения темы требуется больше времени, трудно даётся запоминание наизусть набора слов или стихотворений.
Средства, обеспечивающий учебный процесс на уроке: Учебный комплект по немецкому языку («Академический школьный учебник Deutsch. Die erste Schritte. Klasse 3», рабочая тетрадь «Deutsch 3 Klasse», аудиодиск, мультимедийный проектор, раздаточный материал)
Тип урока:   комбинированный урок систематизации знаний 
Цель:  создать условия для успешного проявления учениками своих способностей и возможностей, обеспечить условия для  формирования положительной  мотивации и интереса к изучаемому предмету, систематизировать изученный материал.

Задачи

1. Образовательная: организовать деятельность учащихся по закреплению изученного, по выработке умений чтения, говорения, аудирования, повторить и систематизировать пройденный материл. 
2. Развивающая:  Совершенствовать навыки устной и письменной речи. Учить использовать знакомый языковой материал в устной речи. 
3. Воспитательная: Развивать интерес к изучению немецкого языка и культуры страны изучаемого языка.
	Организационный момент. 

	Цель: мобилизовать учащихся для дальнейшей плодотворной работы. 

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	Приветствует учеников и предлагает занять свои места (Guten Tag, die Schüler. Setzt euch bitte.).
	Приветствуют учителя (Guten Tag.), занимают места.

	Запрашивает рапорт дежурного (Der Wievielte ist heute? Welcher Wochentag ist heute? Wer fehlt heute?). Проговаривает с детьми считалку. 


	Дежурный отвечает на вопросы учителя, остальные дети слушают. Если в классе нет отсутствующих, то все хором вместе с учителем повторяют считалку: 

1, 2, 3 – Hurra!

Heute sind alle da!

	Мотивационный момент. Целеполагание. 

	Цель: мотивировать, положительно настроить учащихся на активную работу на уроке.

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	Настраивает учеников на положительный лад: «Вы - молодцы. Всё это время вы прилежно учились, старательно выполняли даже трудные задания и приходили на урок в хорошем настроении. А какое же настроение у вас сейчас?» (Каждому ученику раздаётся набор смайлов – улыбка, грусть, недоумение, злость, безразличие. )

Учитель подводит учеников к постановке цели урока. (Sieht bitte an die Tafel) - на экране появляется слайд со снежинками, на котрых написаны различные слова, касающиеся темы «Зима» - (Und sagt mir,  wie heisst unseres Thema? Was werden wir auf unsere Stunde machen?) – какова темв нашего урока и чем мы займёмся сегодня? Что хочет вынести с сегодняшнего урока каждый из вас?

На слайде выводятся тема и цели урока.
	Ученики слушают учителя, затем выбирают подходящий им смайл и прикрепляют его на общий лист настроения «Unsere Stimmung» напротив своей фамилии.

Ученики смотрят на доску и, делая логические выводы из увиденного, определяют тему урока и цели. 

	Фонематическая зарядка.

	Цель: способствовать активизации и закреплению употребления в устной речи изученных лексических единиц, активизации навыков просмотрового чтения, совершенствование навыков перевода.

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	 Учитель предлагает посмотреть на следующий слайд: «Jetzt machen wir eine fonetische Übung! Wir sprechen den Wörter und überzetzen sie» (на слайде появляются немецкие слова и выражения по теме). 

Положительная оценка стараний учащихся – «Молодцы, ребята, у вас всё получилось!»
	Дети слушают учителя, а затем повторяют хором слова, появляющиеся на слайде. По очереди слова переводят. 

	Проверка домашнего задания.

	Цель: выявить сложности при самостоятельном выполнении заданий, закрепить правильное проговаривание малознакомых слов и выражений.

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	Учитель спрашивает, каким было домашнее задание (Wie war die Hausaufgabe?) и предлагает его проверить (Und jetzt schlägt bitte die Lehrbücher auf. Die Seite 102, Ȕbung 3. Wir beginnen kontrolieren). 
	Озвучивают. Что было задано на дом и приступают к проверке домашнего задания.

	Основной этап урока (1 часть)

	Цель: повторение и закрепление в  устной  и  письменной форме  изученных лексических единиц и оборотов, совершенствование навыков устной и письменной речи, активизация навыков монологической речи (давать информацию о себе и узнавать аналогичную информацию у другого).

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	Вы – молодцы, вспомнили слова и даже целые выражения. Некоторые из них очень сложные, но вы, всё равно, справились! А теперь откройте рабочие тетради и выполните письменное задание с опорой на учебник. (Jetzt  schlägt bitte die Arbeitsbücher auf. Die Seite 80, Ȕbung2. Nehmt in die Hilfe das Lehrbuch. Die Seite 103, Ȕbung 4). Когда закончите, то обменяйтесь тетрадями и проверьте друг друга.
	Дети слушают  учителя и выполняют письменное задание в рабочей тетради с опорой на учебник. (Примечание: задание выполняется при помощи учебника, потому что слова изучены недавно и сложны в написании). Работа  в  паре (Осуществляют взаимопроверку выполненных работ).

	Пауза – зарядка.

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	«Sie arbeiteten gut. Aber wir ermüdeten  und wir müssen uns erholen. Steht auf!» (Вы хорошо поработали. Но мы устали. Нам нужно отдохнуть).

Посмотрите за окно, какой там сегодня чудесный, ясный, солнечный и по-настоящему добрый день. Давайте и мы друг другу пожелаем доброго дня.»

 Звучит песенка «Guten Tag». На слайде выводятся слова песенки.
	Дети слушают учителя. Поют и инсценируют песенку.

	Основной этап урока (2 часть)

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	Ну вот, мы пожелали друг другу хорошего дня, и наше настроение, наверняка, улучшилось. Теперь у нас есть силы, чтобы работать дальше. 

«Wir haben uns erinnert, dass die Kinder im Winter machen. Sagt ihr mir, und was ihr macht im Winter?» (Мы с вами вспомнили уже, чем занимаются дети зимой. А скажите мне, что вы делаете зимой?) На слайд выводятся картинки и опорные слова для построения высказываний.

«Gut. Und jetzt erkennen Sie die ähnlichen Informationen beim Banknachbarn und stellen Sie die ähnliche Frage mir.» (Вы хорошо справились. А теперь узнайте аналогичную информацию у соседа по парте и задайте подобный вопрос мне). 

При ответе, используйте, пожалуйста, слова согласия и отрицания «Ja» и «Nein, nicht». На слайде выводятся опоры для построения вопросительных предложений.
	Ученики слушают учителя и ориентируясь на опоры строят короткие высказывания о своих любимых занятиях зимой.

Дети слушают учителя и задают вопросы друг другу и учителю, руководствуясь опорными конструкциями на слайде.

	Заключительный этап урока.

	Цель: подведение итогов урока, рефлексия, оценка деятельности учащихся.

	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	Учитель задаёт вопросы и подводит итог занятия. «Какие же вы молодцы, ребята. Вы много работали сегодня на уроке и были очень активными. Давайте  вспомним, что мы делали на уроке? Всё ли запланированное вами мы успели сделать? Вспомните, какие цели вы ставили в самом начале нашего урока – удалось ли их осуществить? Что у нас сегодня получилось, а над чем ещё стоит поработать? Оцените теперь себя сами – довольны ли вы своей работой на уроке?» 

А теперь вспомните про смайлики, которые вы получили в начале урока и ответьте на вопрос : «Welche Stimmung bei ihr jetzt? Ob sie sich geändert hat?» (Какое настроение у вас сейчас? Изменилось ли оно?).

«Danke schön. Und jetzt öffnet die Tagebücher und zeichnet die Hausaufgabe auf». (Спасибо. А теперь откройте дневники и запишите домашнее задание. В рабочей тетради страница 81-82, письменно отвечаем на вопросы. Дополнительное задание страница 82-83 упражнение 4).  Цель: письменное закрепление изученного материала, правильное построение предложений – ответа на вопрос.
«Heute bekommen alle die guten Noten. Die Stunde ist beendet. Danke für die Arbeit. Auf Wiedersehen». (Сегодня все получают хорошие оценки. Урок окончен. Спасибо за работу. До свидания.)
	Ученики отвечают по очереди на вопросы учителя? Дети оценивают свою деятельность на уроке. 

Дети берут свои смайлики и прикрепляют на лист настроения, проговаривая вслух своё мнение.

Дети открывают дневники и записывают задание. Открывают задание и просматривают его. Если возникают вопросы по его выполнению, то спрашивают учителя.
Встают, прощаются с учителем.


